

易居中国房地产研究院副院长丁祖昱——

# “调整到位，南京二季度末将回暖”

有人说楼市春暖花开，有人说还冰冷三尺；有人说拐点已经来了，有人说百日就要剧变。

有人说扯着脖子喊涨，有人愁眉苦脸唱跌；纷纷扰扰的楼市，让人雾里看花，摸不着头脑。

可是，房子是国计民生，更是切身大事，我们不得不关注，不得不沉浸其中。况且，买房的巨大支出还决定了我们不可草率行事，得认准方向，瞅准时机，三思而后行。

于是，我们需要思辨，当下楼市究竟是什么状态，未来楼市会走向何方？

于是，我们还需要借助专家的智慧，来拨开楼市的重重迷雾，不再盲目摸象。

在“拐点论”、“剧变论”、“楼市崩溃猜想”盛行的当下，发出“楼市回暖”的声音似乎需要特别的勇气。而这句话，从易居中国房地产研究院副院长丁祖昱的口中讲了出来。支撑他这一论点的，是自2001年以来易居在全国45个城市所掌握的楼市成交数据和学术界奉行的房地产发展周期理论。在谈到南京楼市时丁祖昱特别提到，预计到二季度末，南京楼市将全面回暖。

## 5个月以来 多个城市成交量回升

个城市已出现成交量回升的现象。

部分城市复苏  
南京预计二季度末回暖

4月2日下午，包括广州、股市做为单纯的投资品，可以无限的下跌，但房地产有居住、保值等功能，所以不会只跌不涨。”丁祖昱直言：不必对中国的房地产太悲观。

易居数据显示，去年10月左右，北京、深圳、广州、上海、南京、成都、重庆、沈阳等城市都经历了长达数月的楼市成交量连续下滑状态。有个别城市2月份的成交量仅有去年10月的五分之一不到。在进入3月后，这种下滑趋势出现了改变：深圳2月楼市成交量是7万平米，比去年同期下降了80%，而3月成交量涨到17万平方米，同比下降43%；上海2月的楼市成交量31万平方米，同比下降54%，3月成交量则达到92.5万平方米，同比下降38%。此外，北京、天津、重庆、武汉、南京、杭州等城市则处在不同程度的调整期，而沈阳、西安以及中西部的二线城市、长三角及珠三角的三四线城市则处在初步

楼市比珠三角要温和得多，在短暂调整后成交量会恢复到2006、2007年的水平，价格上保持稳定。而珠三角的调整时间则较长，力度也很大，预计下半年可能出现复苏。环渤海及中西部城市因特点不同，市场表现也不同。有些城市需要价格回调刺激成交，有的城市则仍处在向上发展期，有的是供应量过于庞大。

在分析南京市场时丁祖昱指出，南京正处于第二轮调整期，在今年二季度末很可能迎来全面回暖，前提是如果近期市场价格能够调整到位。“如果价格回调幅度能达到去年最高点的5%左右，那南京楼市将在第二季度末出现全面回暖。”丁祖昱预言，市场回暖后，到三四季度时南京楼市的成交量会恢复到2007年的同期水平。同时，上半年回落的价格也将随着成交量的上升而出现平稳甚至回升的过程，很可能达到2007年较高月份的价格。

快报记者 杨连双

根据近8年来对全国45个城市的地产成交量数据的监测分析，易居房地产研究院对今年国内楼市走势做出了一份的预测报告。在阐述这份报告时丁祖昱第一句就指出，该报告是在3月31日各地成交数据出炉后最终成型的，而从数据中明显可以看到，自3月起，多

## [提价动态]

### 部分楼盘正酝酿提价

位于江宁百家湖板块双龙大道上的21世纪国际公寓在3月底推出了114套房源，因为可享地铁1号南延线百家湖站和小龙湾站双站资源，开盘当日出现了5个月以来南京楼市的第一例连夜排队抢购事件。首批房源售空后，购房者对4月下旬可能推出的新房源充满期待，但也对后期房源是否涨价充满担忧。

4月13日起，天正湖滨则公开宣布将在4月13日起提价500元/平方米。据了解，天正湖滨的SOHO公寓君悦阁此前已开盘，近日，开发商精心打造了两套样板房后重新推出这一以豪华精装、酒店标准服务为特色的酒店式套房，均价也将从12000元/平方米上调至12500元/平方米。另据传，主城区一些即将上市的楼盘也在酝酿“高开高走”。

快报记者 杨连双

几乎在上海易居研究院的《2008年中国房地产预测报告》预言二季度末南京楼市将全面回暖的同时，南京楼盘天正湖滨对外宣布，4月13日起该盘酒店式公寓君悦阁每平方米将提价500元。同时有消息称，江宁地铁楼盘21世纪国际公寓，也有意将此前6200元/平方米的售价提高到6500元/平方米之上。

## [业内视点]

### 报复性反弹将重现楼市？

但南京楼市真会回到去年疯狂的状态吗？关注南京房地产市场的另一部分人士认为，楼市整体回暖或变冷已不再可能了。东凯置业是一家以代理商品房销售为主业的公司，同时也兼具对市场的研究。在该公司董事长沈和连看来，其实3月楼市成交量的回升并不能看做楼市回暖的标志。实际上3月平均每天的成交量不到150套，认购量在200套左右，即便不与去年此时的平均成交400余套相比，比正常年份的销售量也要略显弱势。另一方面，今年2月有春节长假，又有连续的暴雪，目前成交出现增长与其相比意义不大。

“楼市整体发热或者整体变冷的可能不大了，今年是南京楼盘的品质年，不同板块、不同楼盘间的差异将非常大。”沈和连分析，江北因为去年涨幅太快及供应量过大等因素，是出现打折促销最多的板块。河西南片的奥体，目前也面临着房源集中上

市的压力。而城中、城东等板块类似的问题就小一些。除板块的冷热表现不同，今年不同楼盘的销售状况也会出现差异。在2007年只要是房子就好卖，但今年同一地段内的房子可能面临不同的命运，这与楼盘品质、即山水资源、品牌影响等因素都关系很大。

几乎是不谋而合，包括南京工业大学房地产经营管理系博士吴翔华在内的一批研究人士也都认为板块差异化将是今年楼市的主要特征。吴翔华根据各个板块泡沫化程度的不同，排出了南京板块泡沫排行榜，其中泡沫较小的板块依次是城中、城东、河西北部等板块。他认为，不排除一些相对健康的板块在今年出现房价继续上涨的可能，但个别供应量大、泡沫化程度较高的板块需要一定时间消化存量。

“分化的结果之一，可能是部分资金不足的小家企业转线到三四线城市开发，南京市场上企业洗牌进一步加剧。”吴翔华如是分析。

快报记者 杨连双

板块差异化将非常明显

“他们对南京的预言温了些，听到易居对南京市场二季度末回暖的判断后，南京一位不愿意透露姓名的业内人士说：从二季度开始，楼市很可能出现报复性反弹，就像2005年新政后被压抑的购房需求集中爆发一样。

2005年国八条后南京楼市经历了长达半年的低迷期，到2006年春季才有所好转。2006年国六条出台后楼市的缓销期明显变短，从2006年下半年到2007年初，深夜开盘排队现象开始现身楼市。随着开发商的疯狂抢地和房价的一路飙升，2007年大部分时间内南京购房者都陷入房价高企和一房难求的焦灼中，直到年底二套房新政、利率上涨等严厉政策出台，市场才突然冷了下来。“从前两年的经验看，每一次调控后市场都会出现反弹，更何况南京不是广州、上海那样投资性购房比例高的城市。”

“楼市整体发热或者整体变冷的可能不大了，今年是南京楼盘的品质年，不同板块、不同楼盘间的差异将非常大。”沈和连分析，江北因为去年涨幅太快及供应量过大等因素，是出现打折促销最多的板块。河西南片的奥体，目前也面临着房源集中上

朗诗国际街区启动环保袋行动

从4月9日起，朗诗国际街区将在三期系统体验馆内免费发放环保袋。作为科技地产的领跑者，此次朗诗首家启用环保袋，是房地产业的又一次创新义举。

朗诗人用实际行动表达了他们对环保的关注。他们希望来访朗诗销售中心的客人都能感受到：这种提袋不只是简单的手拎袋，而是朗诗对所有客户，包括社会大众的一次环保献礼，让消费者再次感受作为绿色地产的领跑者前瞻的行动能力。有关负责人说，朗诗希望把落到实处的环保理念，也装进提袋中，深入每一个家庭和市民的内心深处。朗诗本着对社会的责任，将环保节能落实到每个细节。开放系统体验馆也同样揭示了朗诗对环保细节的孜孜追求，和对来访客户的高度重视。

日前，随着北园、中园的热销，朗诗人深切感受到体验式营销的优势，更进一步在销售中心内专门开辟了系统体验馆，较大幅度地增大了体验规模，并将现实中的户型结构搬到其中，使客户能直接看到真正的居住空间。由于朗诗国际街区此次开发的南园为最后一期，对于奥体整个地区来说，即将成为绝版。在南园开盘之前，亲眼看到家居的舒适未来，是众多购房者的心愿。

自三期体验馆开放以来，朗诗国际街区为此专门准备了浓情咖啡，透过巨大的落地玻璃窗，请来体会一下难得一次的“室内”踏青之旅。



宁南创意复式两房/三房，首付7万起 38-79m²绝版4.8米挑高酒店公寓，现房抢购中！

**蓝岸尚城**  
CREATIVE LIFESTYLE & DESIGN LIFESTYLE  
宁南·尚城人士的原创生活

最新动态：宁南尚城人士生活共享圈，沿街6米挑高商铺限量发售中，欢迎预约！  
蓝岸尚城2008“推荐有礼·乐购有你”积分计划现已全面启动，聚集积分，换取专属尊享礼品！

TEL:(025)52461166 / 52461599

25分钟公共交通直达新街口

开发商:南京康益房产开发有限公司 / 全案代理:中百达(南京)房地产经纪代理有限公司 / 现场售楼处:丹阳路与苍梧路交汇处

交通指南:乘88W、94W、111W、112W、113W、157W到铁心桥站下, 98W、127W到新街口站下。可达本案

咨询电话:025-52461166



**国信 阅景龙华** 3期  
隧道首席·峰景生活

025-58116667 58116668 项目地址:南京江浦街道龙华路10号(南京工业大学西侧)

■地段更近：浦口区政府所在地，毗邻南京工业大学，与河西一江之隔 ■升值更大：生态型滨江新区，过江隧道首府社区，升值前景广阔 ■生态更佳：12000亩国奥森林公园,18000m²中央景观, 邻近绿化率 ■品质更高：现代化建筑风格, 开敞布局, 高等级保温节能建筑 ■户型更好：短进深、大开间, 户型方正舒适 ■配套更全：江北人民医院、社区卫生服务站、生活设施完善 ■服务更好：智能安保系统, 物业托管, 赠送服务 ■实力更强：国际设计团队精心打造, 江苏国信地产08年品牌之作

■发展商:江苏国信地产 ■规划建筑:南京金宸设计院 ■建筑立面:德国博德迈亚 ■景观设计:新加坡柏景园林 ■策划推广:中邦文化

